



这些厦门代表受邀现场观看阅兵, 他们说

10月1日上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场举行,来自厦门的华侨华人、国际友人代表受邀到现场观礼。

王泉成,今年阅兵式的规模更大,场面更壮观

名片:新加坡华源会会长、厦门市友协第二届理事会海外特邀理事

干泉成用手机录下阅兵 式的每一个精彩瞬间,通过 朋友圈分享给自己的海外朋 友。他表示,这是他第四次受

邀观礼阅兵式,"今年阅兵式 的规模更大,场面更壮观,有 许多先进装备首次亮相,让 人激动万分。"王泉成说,一

同观礼的海外华侨华人同胞 都在感叹祖国的伟大发展成 就,大家从习近平总书记的 讲话中感受到鼓舞、感受到

信心,未来将更多地回到祖 国来投资发展, 为中华民族 伟大复兴的中国梦作出贡 献。

-句:"我爱你,中国! 蓝伟光:干言万语最想说-

名片:厦门大学水科技与政策研究中心首席科学家,三达膜实际控制人、董事长

"太震撼了,我为祖国的强 大深感自豪! 为自己是炎黄子 孙感到无比骄傲!"受邀参加国 庆 70 周年阅兵仪式的蓝伟光, 从现场发来微信,连连感叹道: "感恩新时代,千言万语最想说 一句,我爱你中国!"

"今天我能以科技专家的 身份亲临天安门前的 70 周年 阅兵仪式,非常荣幸,现场深 刻感受伟大祖国的繁荣昌盛, 感悟到七十年来的时代变 迁!"阅兵式后,蓝伟光还是按 捺不住内心的激动:"现场感 受、抚今追昔,中国正以富国 富民、增进人民福祉为努力方 向,走出一条中国特色的发展

常年往返新加坡与中国 之间的蓝伟光说,他期待未来 的三十年,中国能坚定不移地 走特色之路,不断改善民生 锐意改革、创新创造、追求卓 越。到建国 100 年时候,能通 过成功地输出"中国模式",为 世界提供可以借鉴的发展经 验,为人类社会的可持续发展 提供中国方案。

潘维廉:第二次赴京参加国庆系列活动

名片:第一个定居厦门的外国人,福建省第一位持绿卡的外国人、 第一位外籍永久居民,中国高校最早引进的 MBA 课程外籍教师之一

外"的美籍教授潘维廉和夫人 应邀到北京参加国庆大阅兵观 礼等活动,这也是潘维廉继 2009年国庆60周年之后,第二 次参加在北京举行的庆祝中华

被习近平总书记称为"不见

人民共和国成立系列活动。

潘维廉是美国人,1988年 举家来到中国,至今已有31年。 今年年初,潘维廉因为习近平 总书记的一封回信, 成为福建 家喻户晓的红人。在收到潘维

廉出版的《我不见外——老潘 的中国来信》后,习近平给潘维 廉写了封回信。习近平表示, "作为中国改革开放的见证者, 这些年你热情地为厦门、为福建 代言,向世界讲述真实的中国故

事,这种'不见外'我很赞赏。我相 信, 你将会见证一个更加繁荣 进步、幸福美好的中国,一个更 多造福世界和人类的中国,你 笔下的中国故事也一定会更精 (节选自《厦门日报》)

"共圆中国梦•寰宇墨花飞"书画展香港举办



本报讯(诵讯员陈文星陈 欣荣 潘艳芬) 为了庆祝新中国 成立70周年,中国书协香港分 会、香港北京交流协进会联合

举办的《共圆中国梦·寰宇墨花 飞》书画展于 10 月 4 日-10 月 8日在香港中央图书馆举行,全 港中小学书法比赛颁奖典礼同 期举办

出席开幕式的嘉宾有中国 书协香港分会主席施子清博 士、中国书协主席苏士澍、香港 立法会范徐丽泰、香港跑马基 金会周永博博士、香港荣利集 团有限有公司董事长卢文瑞、 大公文汇媒体集团董事长姜在 忠、香港北京交流协进会施荣 怀会长等。此次共有来自中国、 加拿大、马来西亚、韩国、日本、 澳大利亚、菲律宾、巴西、文莱、 比利时、印度尼西亚、法国、美 洲、英国、澳门、台湾等 18 个国

家和地区的书画名家参展。参 展作品有260多件, 杰作各有 特色。书法线条和书法结构有 传统形式,也有创新格式,形式 多样,内容丰富。

施子清在致辞中表示,中国 书法是国宝,是文化载体。筹办 这届书法展和举办全港中小学 生书法比赛, 既能让大家用自 己的笔墨来表现祖国的繁荣, 也能培养全港中小学生写好书 法,继承中国文化艺术。

据了解,此次展览设立名家 书法讲座, 另设两场群众参与 的雅集笔会。大会还将向嘉宾 和观众赠送《共圆中国梦 寰宇 墨花飞》书法集及《全港中小学 书法比赛书法集》。

东京华侨总会庆国庆 侨领点赞新中国70 年成就

据日本《中文导报》报道,日 本东京华侨总会9月28日举行 中华人民共和国成立 70 周年 庆祝会

中国驻日大使孔铉佑在致 辞中表示,新中国成立70年 来, 旅日侨胞始终与祖国同呼 吸、共命运。东京华侨总会作为 爱国爱乡的侨团,无论祖国兴衰 强弱,侨胞无论顺境逆境,始终与 祖国血脉相连、休戚与共,维护祖 国统一,支持祖国和家乡建设,为 中日友好交流与协作、祖国的发 展与进步做出了积极贡献。这些 令人感动的美谈,值得当代华侨 华人学习、传承。

东京华侨总会会长林斯福 在致辞中表示,新中国成立70 年来取得了举世瞩目的成就, 在日华侨感同身受, 为祖国发

展蒸蒸日上感到自豪。改革开 放以来,越来越多同胞来到日 本,活跃在各行各业,期待新老 华侨华人精诚团结, 弘扬积极 向上的优良传统,树立侨胞良 好形象, 为中日关系的发展添 砖加瓦, 为祖国的发展做出新

庆贺会上,四位与共和国 同龄、70岁古稀华侨登台接受

当天的庆祝会上,新老华 侨济济一堂,表演了精彩的文 艺节目。东京华侨妇女会高声 合唱《我和我的祖国》、《天路》、 《歌唱祖国》,掀起了喜迎国庆、 祝福祖国的高潮; 东京华侨总 会中文教室的小朋友也上台表 演了合唱、京剧等精心准备的 节目。 (孙辉)

加拿大多伦多福清商会首届理监事就职

加拿大多伦多福清商会于 当地时间 10 月 5 日晚在多伦多 举行首届理监事就职典礼。

加拿大多伦多商会于 2019 年6月29日成立,并选举产生 首届理、监事会,目前已吸引来 自建材、超市、地产、金融、农

业、水产、食品、汽车配件、服务 业、商贸物流等多个领域的约 200 名福清旅加企业家入会

加拿大多伦多福清商会首 任会长薛命侬表示,该商会将 秉承凝聚乡情, 整合资源、闭结

互助、共同发展的宗旨,为旅加

的融商构建商业网络及平台, 促进加拿大与中国之间的商业 往来, 为两国经济交往作出应 有的贡献。

据悉,随着不断有福清乡亲 赴加拿大创业、学习和工作,目 前生活在加拿大的福清乡亲估

计已达三万人。他们活跃在各 行各业,成绩斐然。

加拿大三级政要、世界各地 福清商会代表、多伦多当地侨社 及商会代表等逾600人出席此次 以"中加同庆福满溢"为主题的理 监事就职曲礼。 (余瑞久)

《我和我的祖国》 德国票房爆发 海外同胞齐动容

"我和我的祖国,一刻也不能分 割,无论我走到哪里,都流出一首赞 歌,…"这首海内外中华儿女心中的 旋律随着国庆献礼片《我和我的祖 国》10月1日起在德国等多个欧洲 国家同步上映,已成为旅居海外的 中国人脑海中无限循环的最热单 曲。在德国,首周有23所影院同期 上映,覆盖全德20座城市。多家院 线影票在预售24小时内售罄。影院 从原先排一场,一加再加,最多的加 映四五场,还是一票难求。连日来, 德国多个城市掀起了观影热潮,第 一轮排片从 20 多场加映到 70 多 场,其中近半售罄。

日前,中国驻杜塞尔多夫总领 馆全体馆员与领区华侨华人、中资 企业、留学生代表一同观看了这部 震撼人心的影片。中国驻杜塞尔多 夫总领事冯海阳在观影后表示,《我 和我的祖国》近日来在北威州杜塞 尔多夫、科隆、锡根等领区多个城市 热映,场场爆满,盛况空前。从中不 难看出,中华人民共和国发展的喜 讯令海内外中华儿女倍感自豪和振 奋,也激励着大家为祖(籍)国繁荣富 强添砖加瓦, 为中国奇迹与世界共 精彩加油助力。他表示,影片放映结 束时,全场同胞满怀深情地齐声唱 响《歌唱祖国》,从一个侧面生动体 现了海外同胞与祖(籍)国休戚与共 的鱼水深情。

生活在德国的华人华侨、留学 生、中资机构人员等在观影后纷纷 表示,这不是一次普通的观影。正如 电影片名所蕴含的意思那样,《我和 我的祖国》这部电影通过取材新中 国成立 70 年来经历的无数个历史性 经典瞬间,讲述 70年间不同职业、背 景及身份下的普通人与国家之间息 息相关、密不可分的动人故事,反映 出大时代里令人心潮澎湃的国家大 事件,也激发了大家心中对祖国最真 垫、最强列的感情。 (阮佳闻)

西班牙华人文化旅游 协会庆祝新中国 成立 70 周年

据西班牙《欧华报》报道,当地 时间10月6日晚,由西班牙华人文 化旅游协会主办的"情系中华·共筑 梦想"庆祝中华人民共和国成立70 周年大型文艺演出在马德里 Valdebernardo 文化中心举办。

演出伊始, 西班牙华人文化旅 游协会会长罗柯可首先致辞。罗柯 可表示,协会自成立以来,在侨界各 方的支持下, 在协会每位成员的付 出下,一直致力于推动中国传统文 化,传播中国声音,促进中西文化交 流,促进中西两国人民友好往来。在 新中国成立70周年的重要时刻,协 会希望通过举办多元化的演出庆 典,让西班牙友人走进中国,了解中 国,从而推动中西文化交流,促进旅 西华人侨胞融入西班牙社会。

中国驻西班牙大使馆领事参赞 朱健向华人文化旅游协会为此次活 动做出的努力表示感谢。

整场晚会,舞台上来自中西的大 小"艺术家"们踏歌起舞,从中国舞,西 班牙塞维利亚舞到拉美拉丁舞等,不 同文化元素在相互融合,精彩纷呈, 为来宾们带来视听享受。 (青峰)